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校なのです。そこで学ぶ生徒た
ちは飼育に携わり、現在は生物
工学科１、２年生の 46 名と３
年生の生徒 9 名が年間約 150 頭
を出荷しています。
　黒豚を育てるのは重労働で
す。世話は豚舎の掃除から始ま
ります。豚はきれい好き。豚舎
の床を 1 時間ほどかけて水で丁
寧に洗い流します。その後は成
長具合に応じた量のエサを与え
ていきます。途中気になる豚が
いたら先生へ報告し、また発情
期の豚がいれば別の場所に移動
させて交尾させ、子豚は去勢も
行います。この日、「総合実習」
では午後 2 時に始まった作業は
あっというまに時間が過ぎて夕

方になってしまいました。相手
が生き物である以上、学校にい
る日はこうした地道な作業が毎
日繰り返されます。
　生徒たちは将来どこの養豚場
に就職しても一通りのことはで
きるように養豚の基礎を学び、
その飼育レベルも十分に高いの
ですが、生徒を指導する岡先生
は、生徒達の自己評価が低いこ
とが気になっていました。
　また、生徒が育てている黒豚
は、市場では、「鹿児島黒豚」
としてひとくくりで扱われるた
め、生徒が育てた純粋な鹿児島
黒豚の存在は世間にほとんど知
られていませんでした。

市来農芸高校            プロジェクト始動
食のまち推進課（☎33-5621）

手塩にかけて育てているのに知られていない

　市来農芸高校は、学習の教材
として黒豚を飼育しています。
平成 24 年度に優秀な黒豚の種
豚を生み出している鹿児島県黒
豚指定種豚場として認定されて
以来、過去５年間の活動で約
120 頭の種豚が県内養豚場で活
躍し、その種豚からは約 33,700
頭の黒豚が生産されていると推
測されます。実は、鹿児島黒豚
の生産に大きく貢献している学
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なく
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金の桜黒豚君自己紹介
初めまして！僕は市来農芸高校に住んでいるんだ。学校のお兄ちゃんやお姉ちゃんが生まれてから大きくなるまで８か
月間、愛情込めて育ててくれているんだよ。僕のお父さんとお母さんは黒豚としてとっても優秀なんだ。だから僕も一
級品さ！でも、他の黒豚君達と一緒にされちゃうのがちょっと悩みだったんだよね。でもね、今、学校のお兄ちゃんと
お姉ちゃんが僕のためにすっごく頑張ってくれているよ！

黒豚
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「自分たちの黒豚をもっと知っ
てもらいたい！」という生徒た
ちの想い、「君たちのやってい
ることはすごいことなんだ
よ！」という岡先生の想いから、
今年４月、市内飲食店やフード
コーディネーター、市が一緒に
なり、産学官連携による「黒豚
プロジェクト」が立ち上がりま
した。
　このプロジェクトでは、市来
農芸高校産の黒豚をブランド化

する作業をとおして、市来農芸
高校産黒豚を世の中にアピール
するのはもちろんのこと、それ
に関わる生徒の育成を目指しま
した。
　9 名の生徒は、養豚の技術を
主に学んできたため、出荷後の
ことについてはあまりよく知り
ません。また、今は育てれば売
れる時代ではないため、売るた
めの戦略や手段は非常に重要で
す。そのため、このプロジェク

トでは、生徒が育てた黒豚を、
市内のトンカツ店の協力を得
て、お店で市来農芸高校産黒豚
のトンカツメニューとして販売
することにしました。そして、
生産する 9 名の生徒が食材とな
る自分たちで育てた黒豚の PR
や差別化のため、「市来農芸高
校産黒豚」のロゴマーク作成に
取り掛かりました。

黒豚プロジェクトスタート！

　まずは、自分たちの黒豚を知
ることからスタート。フード
コーディネーターと一緒に自分
たちがどんなこだわりをもって
育てているのか。
　えさは？環境は？品質は？
　生徒達は日頃の世話をとおし
て、どんな「こだわり」がある
のか各自発表しました。また、
なぜ「こだわり」が大切なのか、
なぜ、「こだわり」を消費者に
伝えるべきなのかを徹底的に話
し合いました。

　その結果、「こだわり５ヶ条」
を見つけ出しました。
　次に、自分たちが育てた黒豚
肉と国産豚肉、外国産豚肉との
食べ比べ。実は生徒たちは、育
てた豚を食べたことはありませ
ん。
　今回、自分たちの黒豚肉を初
めて食べた鈴木さんは、「他の
豚肉より脂身がしつこくなく、
甘味があっておいしい。歯切れ
も良い」と太鼓判。
　最後に、自分たちの育てた黒

豚の愛称とロゴマークを考えま
す。どんなことを伝えたいのか。
どんな想いを込めたのか。愛称
を決めるのは最初で最後の大仕
事。後輩たちへのプレゼントに
もなります。みんな一所懸命考
えました。
　出された案を何度も精査し、
みんなが納得できる愛情と想い
がたくさん詰まったかっこいい
愛称とロゴが決まりました。

こだわる思いをロゴマークに

１．生徒が愛情込めて育てています。
　　　高校生が授業や放課後の時間で育てています。

２．分娩から肥育まで一貫して飼育しています。
　　　学校内の農場で交配・出産の補助。去勢・体重測定など豚肉の生産について学習しています。

３．鹿児島黒豚として品質の保証がされています。
　　　市来農芸高校で飼育している親豚は、すべて血統登録されています。生産される黒豚は、鹿児島黒豚の証付きです。

４．動物福祉を考えたストレスフリーの黒豚です。
　　　広いスペースで運動をしたり、切歯や断尾を行わず豚へのストレスを抑えた飼育を行っています。

５．極力、抗生物質等の薬品は使わずに育てています。
　　　出産から出荷までの８か月間の飼育期間で、薬剤使用は去勢時の一度きりです。

市来農芸高校産黒豚のこだわり５ヶ条
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ぶりを見せました。
　生徒もその様子を見ていまし
た。食後、生徒たちはお客さん
にアンケートを取りにいき、「お
いしかったよ」「頑張って」と
声をかけられ、嬉しさが込み上
げてきたのと同時に「自分たち
がやっていることは正しかっ
た」と感じたそうです。他にも
6 月には鹿児島市の百貨店で黒
豚メンチカツなどの食材として

「金の桜黒豚」が採用され、生
徒はそこでもセールスの現場に
立ち、消費者の求めていること
や考え方を、身をもって体験し
ました。生徒のリーダー濵田明
日香さんは、「育てた豚が（消
費者に）届くのを実感した。育
てて終わりじゃない。次につな
がっているんだ」と、消費者の
顔が見えたことに意味があった
と話しました。

　この完成したロゴマークは、
5 月 17 日に記者発表され、そ
の後 5 月 19 日から 21 日の 3 日
間、市内のとんかつ専門店で「市
来農芸高校産黒豚とんかつ」を
販売する際に一般にお披露目さ
れました。
　販売当日、開店して席に座る
お客さんのほとんどが「市来農
芸高校産黒豚とんかつ」を注文。
あっという間に売り切れる人気

ロゴマークは、自分たちが育てた黒豚のお肉はキレイな桜色をしており、豚の足跡が桜の花び
らに似ていることや、いちき串木野市の市花である「桜」をイメージしました。また、市来農
芸高校産の黒豚は、出荷頭数が少なく希少価値が高いこと、県の農業を担う高校生（金の卵）
が育てた黒豚であることから「金」を盛り込みました。

①豚は人懐っこい。生徒を見ると寄ってくる　②③清掃や給餌する生徒。豚舎に長くいると実
習着に臭いが移る。電車に乗る時は実習着をビニールでくるみ臭いが漏れないようにするそう
だ。このあたりはいかにも高校生らしい。　④去勢も生徒がする。メスで精巣を取り出す。見
ていて痛々しいが、必要な作業だ。

それが
これだ

！

①

②

③ ④
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　生徒を指導する岡先生は、こ
うした取り組みを通して、生徒
の様子が変わってきたのを感じ
ています。率先して作業に取り
組むようになった生徒。表情が
明るくなった生徒。生徒自身が
「いろいろな大人との出会いが
あった」と話すように、プロジェ
クトを通して、様々な大人と触
れ合い、学び、経験することで、
成長し、自信につながっている
のを感じています。
　このプロジェクトはまだ始
まったばかり。先のとんかつ専
門店を経営する勘場明さんは、
このプロジェクトを、一国一城

の飲食店同士が一緒になって開
発したまぐろラーメンの取り組
みになぞらえ、飲食店など地域
企業、学校、行政の産学官が額
を寄せ合い、知恵を出し合って
このプロジェクトを進めていく
ことで、まぐろラーメンのよう
な大きなうねりを生み出す可能
性があると感じています。
　金の桜黒豚は、生産量が少な
いという弱みはあるものの、今
後、プロジェクトでは加工品の
開発に取り組んだり、販促活動
を続けたりしながら、味や品質
の科学的な分析を大学と共同で
研究し、2020 年の東京オリン

ピックの食材として必要な
「J-GAP」認証の取得へ向けた
取り組みを検討しています。

食材を 2度殺すな
　大切に生徒が育てている黒豚
は、食肉となるため生まれてき
ます。このプロジェクトで黒豚
は生徒に様々な体験と人との出
会いをもたらしてくれました。
　今度は生徒を始め、私たち産
学官が一体となり、「金の桜黒
豚」を世界に大きく羽ばたか
せ、その命に恩返しをする番
なのです。

産学官で黒豚に恩返し
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　よく晴れた６月、川上地区の奥
にある舟川後集落の棚田に、子ど
も達の賑やかな声が響き渡りまし
た。市内や遠くは鹿児島市から
「ジャンボタニシ捕獲大作戦」に
参加した子ども達は、棚田にいる
ジャンボタニシを嬉々として捕ま
え、用水路で葉っぱの船を流し、
川では水遊び。お腹が空いたら集
落の人たちが用意したおにぎりを
ほおばります。
　このイベントは、舟川後米を食
べて知ってもらおうと、舟川後棚
田保全会を中心に、地元の建設会
社、地域おこし協力隊、市や県が
ボランティアで開催したもので
す。（※１）

　舟川後集落は、山々の間を流れ
る八房川に沿って田んぼと家々が
並ぶわずか18世帯30人（※２）が暮ら
す小さな集落です。寒暖の差が大
きく水も綺麗なため、ここで作ら
れるお米は、美味しく、ファンの

間では根強い人気があります。
　保全会の会員は、ここで暮らす
人やここに田んぼを持つ出身者な
ど９名です。
　昭和30年代、会員が子どもの頃
は、舟川後の山の斜面にも棚田や
畑が広がっていました。「ちょっ
とでも水が出るところには田を
作っていた」と、平地の少ないこ
の集落でも、生活のため苦労を重
ね、棚田や畑を開墾し、耕作に励
んでいました。
　ところが米余りによる生産調整
（減反政策）が始まった昭和40年
代に入ると、国がスギの植林を推
し進めたこともあり、棚田にスギ
を植えることになります。会員や
その父母は、植えたあとも枝打ち
や間引きなど手をかけてスギを育
てました。子や孫の代になったら、
家づくりに使ってもらおうと夢見
て頑張った人も多かったそうです。
　でも、そのスギが大きくなる頃
になると、伐採に手間がかかり、

また、外材の輸入などに押され、
大事な棚田を潰して育てたスギは
二束三文の価値にもならなくなり
ました。舟川後の山に見える杉林
はそうした棚田や畑の名残です。
　残った川沿いの田んぼで、今、
米作りをしている人たちは、みな
そうした親の苦労を見て知ってい
る人たちです。「この田んぼは親
子代々の財産。この田んぼに愛着
あって米が食べられるから続け
ちょっとよ」と、よく日焼けし、
しわの刻まれた顔に笑顔を浮か
べ、会員の一人は話しました。

　子どもの楽しげな声が久々に響
いた、大事な田んぼ。「久々に賑
わった。刺激になっどなぁ」と語
る会員の顔は昔を思い出したかの
ように見えました。
　秋には美味しい舟川後米の収穫
が待っています。

世代をつなぐ大事な棚田 　舟川後棚田保全会

※１ 　イベントの詳しい様子は９ページをご覧
ください。

※２　平成29年5月31日現在住民基本台帳
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　いちき串木野市地域おこし協力隊の観光支援員と赴任し、今月をもってちょうど一年が経ちます。観光業の資格を持
つわけではないですが、旅行は一番といっても良いくらいの趣味で、これまでに国内外問わず数多くの所に行きました。
鹿児島県においては屋久島や与論島、また福岡で会社員であった時には、鹿児島県の営業担当で２年ほど毎月鹿児島市
を訪れていました。そうしたこともあり「鹿児島は魚・肉・野菜・米全て美味しく、海と山に囲まれ、人々も温かい」
との持論に至り、ファンになりました。私の生まれ育った山形県と似通ったところを感じたのかもしれません。
　また、この数年間「地方創生」に携わる仕事をしたいとの願望を抱き、するなら鹿児島県のどこかでと思っておりました。
自分の好きな鮪、また焼酎も多くあり、海と山に囲まれている立地を気に入り、本市の協力隊・観光支援員の志願を決
め今に至っております。
　さて、皆さまご承知のとおり、本市は祭りごとやイベントがとても多い町ですが、「果たしてこのことが市外の人に知
れ渡っているのだろうか？」という疑問がありました。「情報を精査して頻繁に発信した方がいいのでは？」とフェイス
ブックなどＳＮＳで頻繁に発信し続けたことによって、たくさんの知人から関心を持ってもらえるようになりました。
また、嬉しいことに、今年に入ってこれまで県外の四組の知り合いが「いちき串木野市に遊びに来てみたい。泊まって
いきたい」と言ってくれ、市内各地を案内し、みな満足していかれました。今後もあと数組の方が遊びに来たいと言っ
てくれています。
　こうした情報発信は、本市への観光誘客にどれだけ結びついているか推し量ることはなかなか難しいと思います。た
だ、こういう小さいことからファンを増やし、
その方たちの口コミで、さらにファンは増え
ていくだろうと私は信じています。私自身が
ポジティブ思考というか、図々しいという
か、前向きだと思っていますが、本市の方々
はシャイなのか少々おとなしい気がします。
某テレビ局のアナウンサー曰く「イベントの
町いちき串木野」ですから、「いちき串木野、
元気でいこう～♪、元気で行～こう♪」の歌
詞のとおり、夏バテに注意して、だれずにわっ
ぜ盛り上がっていきましょう！

vol.14 ickkskn2016 　検索⬅

ご存知でしたか？
＃GoogleMap　＃羽島小　＃校長
室にポイント　＃さすがの存在感
 （高嶋直輝）

５月の傘酔夜市の初試みとしてミニFM
をしました～！お話したり曲をかけたり
楽しかったなぁ？＃傘酔夜市　＃FMラ
ヂオ　＃女子トークラヂオ （亀岡美咲）

地域おこし協力隊員の全国的な横
の繋がりがあったら楽しいと思う
今日この頃です。
＃山梨の協力隊員と （小林史和）

今週のコラムニスト　板垣 勝
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知事と語ろう車座対話

　県知事が、県民から直接意見や要望を聞き、県政
に活かす「知事と語ろう車座対話」が、５月27日、
本市で開催されました。三反園知事と事前に選ばれ
た様々な職種や年齢の市民25人が車座になり、それ
ぞれが順番に知事に意見を述べました。
　市民からは観光・産業・文化・地域など各種振
興策を問うものから、県の申請書が難しいとか県
道の植栽管理をしっかりといった行政の対応を問
うものまで様々な意見が出され、川内原子力発電
所の安全性を求める声も数人から出されました。
　知事はこれらの意見に対して、現在取り組んでい
ることや、今後取り組むことなどを紹介したり、ま
た分からないものについては持ち帰り検討し、回答
を約束するなど、ひとつひとつの意見に対して丁寧
に答え、最後は「よりよい鹿児島を作るために頑張
りましょう」と参加者に呼びかけました。

　５月23日、生産者の西中間勉さんのビニールハ
ウスでマンゴーの収獲が始まり、関係者が祝いま
した。
　西中間さんは本市では唯一の生産者です。15年
前に栽培を始め、今年は約１トンの収獲を見込ん
でいます。生産したマンゴーのうち、糖度が15度
以上あり、大きさや色着きなど厳しい基準をクリ
アしたものは「夏姫」として販売されており、特
に人気があるとのことです。
　生産したマンゴーは７月頃まで主に贈答用とし
て鹿児島を中心に九州管内で販売されるほか、一
部は本市のふるさと納税の返礼品としても贈られ
ます。

商店街に光のパラソル並ぶ

　５月27日夜、電球に照らされたパラソル80本が
並んだ旭町中央通り商店街で「傘酔夜市」が開催
され、多くの人が楽しむ姿が見られました。
　この夜市は若手の商店主などでつくる、くしき
の盛り上げ隊が開催したもので今年で３回目とな
ります。通りには約60店舗が並んだほか、今年は
初めてミニＦＭ局を商店街にあるまちなかサロン
に開設しました。ミニＦＭの番組には市内の高校
生が出演し、それぞれの夢について語ったほか、
出展者が代わる代わる出演するなどして会場を盛
り上げました。

「糸をたどる」英国小学生と
絵画で交流

　今から152年前、羽島から旅たった五代友厚らが
英国で紡績機を購入したことが縁となり、羽島中
学校と英国オールダム市のクロンプトン小学校の
生徒がお互いの町を絵画で紹介する交流を行いま
した。
　制作した絵画は交換し合い、今後お互いの市役
所等で展示される予定です。

マンゴー「夏姫」収穫祭
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第10回　いちきウオーキング大会

　５月21日、第10回いちきウオーキング大会～白
砂青松コース～が開催されました。
　３㎞・５㎞の２つのコースに、大人から子ども
まで308名の参加者が松林と海岸の自然の中でウ
オーキングを楽しみました。
　ゴールでは、実行委員会からのふるまいやお土
産があり参加者に大好評でした。

地域でおもてなし　ほたるでナイト

　５月20日と21日、荒川地区で「第16回荒川ほた
るでナイト」が開催されました。
　地元の五穀豊穣を祈願する「びょうびょう祭り」
や子ども達による「荒川太鼓」、手作りのお弁当に
地元野菜の販売など、市内外からの来場者約4,000
名を地域総出のおもてなしで歓迎しました。
　ホタルが瞬きはじめ、黄緑色の光が増えると歓
声が上がり、来場者はホタルの幻想的な光の舞い
に酔いしれました。また、中学生によるホタルガ
イドも大変好評でした。

ジャンボタニシ捕獲大作戦

　６月３日、田んぼの仕組みを知ってもらおうと、
「ジャンボタニシ捕獲大作戦」が舟川後の棚田で開
催され、小学生など50名が参加しました。
　ジャンボタニシは稲を食い荒らす害虫です。参
加者は水が張られた田んぼに浸かり、ジャンボタ
ニシを捕まえたり、用水路で遊んだり、トラクター
と記念撮影をしたりと楽しい時間を過ごしました。
また、舟川後で採れたお米で作ったおにぎりや手
作りの料理、ビワなども用意され、ビワを「初め
て食べる。美味しい」という子どももおり、田舎
の休日を満喫していました。
　開催した舟川後棚田保全会は、「舟川の名前が出
るならばとメンバーがやる気になった。秋には収
穫祭も開催したい」と手ごたえを感じた様子でした。

目指せ全国制覇　神村学園
インターハイ出場おめでとう

　神村学園高等部の男子サッカー部と女子ソフト
ボール部がインターハイ（全国高校総合体育大会）
の出場を決めました。（※）

　男子サッカー部は６年振り４回目の出場。U-18
日本代表にも選ばれている高橋大悟選手を中心に、
これまでの練習で培った持ち前の攻撃力と正確な
パスワークで、インターハイに挑みます。
　女子ソフトボール部は、県大会では相手を全試
合無得点に抑える別格の強さを見せて７年連続33
回目の優勝。４回目の全国制覇に期待がかかります。
　どちらも鹿児島県の代表として全国での活躍を
応援しています。
（※）６月７日時点で出場を決めた部活

6年振りの出場を決めた 男子サッカー部
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春の叙勲おめでとうございます

　中立・公正な立場から、住民の身近な相談にの
る行政相談員は、市民と行政のパイプ役です。東
さんは平成７年から22年間行政相談員を続けてい
ます。
　「受賞を励みに、今後も市民との懸け橋になれる
ように、精進していきたい」と受章の喜びを語り
ました。

原口　吉二さん（祇園町）旭日単光章

　原口吉二さんは、昭和48年度から20年間にわた
り自治公民館長を務め、祇園祭の復活・継承に貢
献するなど、長年にわたり地域の自治活動に尽力
されました。

原口　政敏さん（松山） 瑞宝単光章

　昭和48年に消防団に入団以来、平成27年まで42
年にわたり火災や災害の対応、また平成11年以降
は消防団の副団長として、消防団活動に尽力して
きました。「消防団員として誇りをもって活動して
きた。妻の理解があったから続けてこられた。夫
婦でいただいた章だと思う」と話しました。

木塲　與一郎さん(上石野)瑞宝単光章

　昭和46年から39年間消防本部で活躍。市民から
信頼される消防署を目指し、「現場を知らないと闘
えない」と現場に出ることを大事にし、自主防災
活動にも尽力してきました。受章については「自
分だけの章ではない。職場や地域、そして妻のお
かげ」と喜びを語りました。

答えはこの広報紙のどこかにあります。

市内にある不思議なものや変わったものなどをクイズで紹介。

問題：商店街の交差点にかかっている
　　　ドリームキャノピー（夢の天蓋）。
　　　これはあるものに似せて作られて
　　　います。さてそれは何でしょう？

来月は
さのさ祭り
ですね

ヒント

東　節代さん（大原町）　瑞宝双光章

　農業委員として平成11年から平成28年まで長き
にわたり、本市の農業振興に尽力してきました。
「市の職員時代から、ただひたすらに農業の振興に
取り組んできた。受賞は想定していなかった。本
当に周りの人のおかげ」と受章を振り返りました。

今屋　義幸さん（袴田）　旭日単光章
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海鮮まぐろ家10万人

　まぐろ料理を提供している「海鮮まぐろ家」が
６月４日、来場者10万人を迎えました。「海鮮まぐ
ろ家」は串木野市漁業協同組合が、所属船が獲っ
てきた「薩州串木野まぐろ」の普及のため平成27
年4月にオープンした直営店です。
　10万人目の来店者は姶良市から来た「まぐろ好
きの家族」と話す井ノ口哲志さんの家族５名。い
ちき串木野の港に魚釣りに行く前に来店したとこ
ろ、嬉しい節目に当たりました。井ノ口さんには
記念として串木野市漁協から南マグロの大トロや
赤身1.2キロが贈られました。

来館者13万人達成
～薩摩藩英国留学生記念館～

　５月４日に13万人目の来館者となった中俣知大さ
ん（薩摩川内市）は、郷土の偉人を学ぼうと３回目
のご来館でした。「13万人目になるとは奇跡だ。今日
が一番楽しくて嬉しいです」と感想を話しました。

育てた玉ねぎでカレー作り

市民と地域おこし協力隊と語る会

　県内各地の地域おこし協力隊が集まり、市民と
交流、意見を交換する会が５月26日夜、串木野地
域商店街にあるカッチェルであり、協力隊や市民
など約40名が参加しました。
　会では、「いちき串木野市で65歳以上を対象にし
たイベントを開催するとしたらどんなイベントが
いいか」を題材に、参加者が６つのグループに分
かれて活発な意見を出し合いました。
　参加者からは、「子どもと一緒に郷土料理を作っ
ては」とか「昔ながらの遊びを子どもとしては」
など子どもと高齢者が交流できる取組の案が多く
出されました。

　５月13日に羽島小３年生と５年生の児童17名がカ
レー作り体験を行いました。これは３年生の児童が、
２年生の時から育ててきた玉ねぎの収穫に合わせて
行ったもので、れいめいまちづくり協議会の皆さん
から手伝ってもらいながら調理をしました。
　自分たちで育てた玉ねぎを使って作ったカレー
は、特別においしかったようです。

市来農芸高校の河川愛護作業

　６月６日に市来農芸高校２・３年生の生徒が河
川愛護作業を行いました。これは、毎年１回、地
域の一員として作業を行っているものです。
　１年生の時に全員が刈払機の講習を受けている
そうですが、実際の作業は初めてという生徒もい
ました。２年生の上村実優さんは、「斜面で刈払機
を使うのは初めて。足元が不安で探り探りの作業
です」と、話しました。
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第48回公民館対抗ベストメンバーバレーボール大会

　５月16日から18日にかけて市来体育館で開催さ
れました。
●Ａクラス（４チーム）
　優勝　平向公民館 　準優勝　駅前公民館　　
●Ｂクラス（４チーム）
　優勝　天神町公民館 　準優勝　平佐原公民館　
●Ｃクラス（４チーム）
　優勝　川上地区公民館 　準優勝　日ノ出町公民館

汐見ソフトボール全国大会へ

　５月に約200チームが参加して開催された全日本
小学生ソフトボール大会県予選で、汐見ソフトボー
ルスポーツ少年団が優勝しました。７月28日から
三重で始まる全国大会へ出場します。
　チームは11人と少数ですが、今のチームとなって
からは７大会中６回の優勝と抜群の強さを誇ります。
　全国出場にあたりキャプテンの俣木将伸君は、
「一勝でも多く勝てるように、練習をしっかりとし、
体力付けて大会に臨みたい」と抱負を語りました。
全国での活躍も期待しています。

　５月20日、開催されました。40チーム約200名の
プレイヤーが熱戦が繰り広げ、笑いもあり爽やか
な汗をかきました。
　市グラウンド・ゴルフ協会では、会員も随時募
集しています。
●団体の部　優　勝　串協まぐろ
　　　　　　準優勝　平瀬会Ｂ
　　　　　　第３位　いちきフレンズ
●個人の部　優　勝　岡野　貢（串協浜競馬）
　　　　　　準優勝　荒田　保（串協まぐろ）
　　　　　　第３位　室屋　睦（串協金山蔵）

第41回市内ソフトテニス大会結果

　５月14日、晴天の中、11歳から70歳まで総勢180
名による熱戦が繰り広げられました。
●団体（一般の部）
　　優　勝　神村学園高等部
　　準優勝　市役所
　　第３位　串木野中Ｂ、超平和バスターズ
●団体（女子の部）
　　優　勝　串木野中Ａ
　　準優勝　神村学園高等部
　　第３位　串木野西中Ａ、羽島中
●個人（一般の部）
　　優　勝　前田・井手組（串木野中）
　　準優勝　石元・中尾組（市役所）
　　第３位　家村・内屋組（神村学園高等部）
　　　　　　瀬戸口・潟山組（超平和バスターズ）
●個人（女子の部）
　　優　勝　中薗・小野原組（串木野中）
　　準優勝　田丸・内村組（一喜・羽島小）
　　第３位　山口・木原組（串木野中）
　　　　　　清水・安藤組（神村学園高等部）
●個人（ジュニアの部）
　　優　勝　中野・坂口組
　　準優勝　安田・和田（ま）組
　　第３位　和田（り）・下迫田組

第35回いちき串木野市春季親善グラウンド・ゴルフ大会

第30回Ｂ＆Ｇ杯女性ミニバレーボール大会

　５月14日にＢ＆Ｇ海洋センター体育館で開催さ
れました。
優　勝：アップルチーム
準優勝：こすもすチーム　第３位：マンディーチーム
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薩摩藩英国留学生記念館（☎35-1865）

第16回
英国への旅路
イギリス上陸　新しい生活
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薩摩藩英国留学生記念館は、開館３周年を記念して次のイベントを開催します。
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サウスケンジントンホテルの外観は当時の
まま。現在建物は貸オフィスになっている。

内容場所期日

○ 小・中学生の観覧料免除（７月20日（木）～８月31日（木））
○ 薩摩スチューデント音楽紀行（チェロ・ファゴット等の演奏）
○  薩摩スチューデント市（地元特産品等販売）

薩摩藩英国
留学生記念館

7月23日（日）
11:00～15:00
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　夏野菜の季節になりました！農業塾のハウス
には、ミニトマトが勢いよく伸びてきています。
　ところで、皆さんは「脇芽」というものをご
存じですか？茎から生える一番太い枝を主枝と
いうのですが、その主枝の根元から生えてくる
芽のことを「脇芽」と言います。
　脇芽をそのまま放っておくと、そこに栄養を
取られて実が小さくなったり、花落ちをしてし
まったりします。かわいらしい脇芽に心ひかれ
ながらも、思い切って「ポキッ」と取り除かな
くてはなりません。しかも、一度取り除いても
次々に生えてくるので、意外に大変な作業です。
おごじょ達も必死に脇芽を探して「ポキポキポ
キ！」。おいしいトマトを作るため、農家の方
はこのような地道な作業を繰り返されているの
ですね…！

～第８号～   「芽と目」

農政課（☎33-5635）

平石 幸美 さん

気温と湿度が上がってじめじめする梅雨。そして食欲の落ち
る暑い夏。これからの季節におすすめなのが「梅干し」です！
おごじょ達に梅の収穫体験とおいしい梅干し作りのコツを伝
授してくださいました♪

生野梅園にたわわに実る
「南高梅」。安心安全を
心掛けて栽培された梅は、
しっかりと生産者の目で
見分けられ、１つ１つ手
ちぎりで収穫されます。
　　

　庭に念願の家庭菜園ができ、冬野菜にチャレンジしたものの、収穫した大根
は細い根っこ。ブロッコリーも収穫時期を逃してしまい、花が咲く大失敗。そん
な中、主人がおごじょ塾生募集の案内を見て、私に「参加してみたら？」と勧
めてくれました。11か月の息子にも幼少期から食への関わりを大切にしてあ
げたいという想いもあり、息子と一緒に参加することにしました。これまでみ
かんの接木やばれいしょ収穫、梅の収穫等、季節ごとに色々と体験させていた
だきましたが、どの回も私にはとても新鮮で、また幅広い年代の方との交流もあ
り、毎回楽しく学んでいます。家庭菜園で収穫した旬の野菜で息子と一緒に料
理をし、家族で食卓を囲むことを目標にこれからも学んでいきたいと思います。

みかんの接ぎ木作業か
ら、約１月半。内田さ
んのみかん園に訪問し
てみると…

６月は「梅仕事」の季節です！ 生野智恵子さん

雨の中梅収穫を終えたおごじょ達。
次は「梅仕事」に挑戦です！！
　　

「らっきょう酢」を
使って漬けた梅は
お手軽なのに絶品です！！

「らっきょう酢」を
使って漬けた梅は
お手軽なのに絶品です！！

「脇芽」の見分け
方を必死に勉強中！

新たな命が
芽吹いて
いました☆

息子のいちとくんは
野菜の苗に興味深々！

  目指せ！
未来の農業男子♪

小さな
「芽」発見！
小さな
「芽」発見！

主枝

脇芽

「芽」と「
目」で

にらめ
っこ
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株式会社いちき串木野電力は
いちき串木野市が出資している地域電力会社です
●ホームページ　http://www.ik-epco.co.jp

●電話：３３－６０００
●所在地：昭和通１１１(串木野庁舎前）
●土曜日も営業しています！(9:00～17:00)※日・祝休み

「環境維新のまちづくり」を目指し、市は、
平成 22年から様々な調査や事業を実施してきました。

～これまでの取り組み～

政策課 (☎33 - 5 6 2 8 )

さつま自然
エネルギーの
屋根借りメガソーラー

H25 新エネ大賞
経済産業大臣賞受賞

（株）いちき串木野
電力設立

実施年度

H22 地域新エネビジョン事業化 FS 調査
西薩団地をフィールドとして行う「薩州自然エネルギー工業
団地構想」。工業団地企業の屋根貸しメガソーラー事業調査

H23 スマートコミュニティ構想普及事業 工業団地全体の熱と電気のエネルギーマネジメント検討

H24 ①合同会社さつま自然エネルギー設立
②次世代エネルギーパ－ク認定
③国土交通省・先導的官民連携支援事業
④次世代エネルギーによるツーリズム

①市及び工業団地企業等 14 団体が出資し、2700kwの太陽光
　発電設備を各社の屋根等に設置。
②④工業団地を中心とした再生可能エネルギーとツーリズム
③官民連携によるバイオマス資源を利用した熱電供給検討

H25 ①新エネ大賞「経済産業大臣賞」受賞
②地域 PPS 事業者登録

①再生可能エネルギーが地域を活性化させるポテンシャルが
　あることで評価された。

H26 総務省・分散型エネルギーインフラ事業 地域 PPS 事業、木質バイオマス、洋上風力、蓄電池、エネマネ
などの事業を検討

H27 経済産業省・地産地消型面的供給事業 上記事業の具体的な事業計画を作成

H28 （株）いちき串木野電力設立・営業開始 小売電気事業＋住民生活支援（子育て）

事業名 事業内容
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第21回海岸クリーン作戦は７月９日（日）です 生活環境課（☎33-5614）

警察署と暴力団排除の協力体制築く まちづくり防災課（☎33-5631）

　５月15日、いちき串木野警察署と「市が締結する契約か
らの暴力団等排除措置要綱運用協定」を結びました。
　暴力団排除の対象を、市が実施するすべての事務及び事
業に係る契約とする今回の協定締結により、今後、警察署
とより一層の連携を図り、市民の安全確保に努めていきます。

　毎年、年一回市民一体となったボランティアによる清掃活動「海岸クリーン作戦」を実施しています。地
区の指定をしてありますが、参加可能な場所で構いません。多数のご参加をお願いします。

●日　時：７月９日（日）６：30から１時間程度（集合６：20）

清掃場所 清掃割り当て地区 集合場所

土川漁港 土川地区 土川漁港付近

羽島漁港

羽島地区

羽島漁港前

横須海岸 さつま日置農協羽島支所前

白浜海岸 白浜温泉下付近

荒川海岸 荒川地区 荒川川河口付近

野元海岸・串木野新港 冠岳・生福・上名・大原・中央・本浦地区 公設市場駐車場

串木野漁港 冠岳・生福・上名・大原・中央・本浦地区 串木野漁港（内港）付近

長崎鼻公園 冠岳・生福・上名・大原・中央・本浦・
照島地区 長崎鼻公園小瀬港側入口

照島海岸 冠岳・生福・上名・大原・本浦・照島地区 照島地区交流センター前

市来海岸 市来地区 市来漁港・市来中学校裏
地域で指定された場所（川南）

●持参品：手袋、タオル、レーキ、帽子等(お持ちの方は、持参ください)
※駐車場が狭いところがあるので、近所の方は、できるだけ自家用車の利用は遠慮ください。
※ ボランティア活動のため、危険な箇所で作業はしないでください。また、体調に合わせて参加、作業して
ください。
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きれいにして流そう生活排水 上下水道課（☎21-5157）

川や海などを汚している一番の原因はなんでしょう？
　川や海を汚す一番の原因は、家庭からの生活雑排水（トイレ以外の台所、お風呂、洗濯排水など）といわ
れています。各家庭から流れる排水はわずかでも、それが集まると大きな量になります。私たち一人一人が
毎日の暮らしの中で、川や海を汚す原因となるものを流さないように心がけることが大切です。

合併処理浄化槽で全ての生活排水の処理を
　トイレの水だけを処理する単独処理浄化槽や、汲取り便槽を使
用している家庭では、生活雑排水が未処理のまま川や海に放流さ
れています。汚水をすべてきれいに浄化してから川や海に流す合
併処理浄化槽へ転換しましょう。

合併処理浄化槽設置補助金制度の活用を
　市では合併処理浄化槽への転換に伴う負担軽減のため、補助金
制度を設けています。通常の補助金額332,000円～ 548,000円に、
現在上乗せ補助を行っています。単独処理浄化槽から転換すると
110,000円、汲取り便槽から転換すると70,000円が上乗せされま
す。補助要件などは、お問い合わせください。

浄化槽の維持管理を適切に
　浄化槽は微生物の働きで汚水を浄化する仕組みのため、微生物が活動しやすい環境を保つように維持管理
する必要があります。浄化槽の機能が低下すると、悪臭を発生し、地域の生活環境の悪化の原因になります。
このため、法律により、保守点検、清掃、法定検査が義務付けられています。

　●保守点検　　定期的に浄化槽の本体や付属部品の調整・修理、消毒剤の補充を行います。

　　　　　　　　保守点検事業者
　　　　　　　　　㈱環境保全管理センター　☎32-9143
　　　　　　　　　㈲久木山建設　　　　　　☎32-3663
　　　　　　　　　㈲西薩サービス　　　　　☎32-9855
　　　　　　　　　㈲総合施設管理　　　　　☎32-1067
　　　　　　　　　㈲メック　　　　　　　　☎32-8110
　　　　　　　　　㈲濵屋浄化サービス　　　☎35-0023

　●清掃　　　　浄化槽に溜まった汚泥を年１回程度くみ取ります。
　　　　　　　　問合せ　串木野衛生センター　　☎32-3612

　●法定検査　　使用開始の３～８か月後と、その後は年１回の検査が義務付けられています。
　　　　　　　　問合せ　（公財）鹿児島県環境保全協会　　☎099-296-9000

　公共下水道・漁業集落排水が整備された区域にお住まいの方で、まだ下水道や
漁業集落排水に接続していない方は接続をお願いいたします。

コップ１杯の牛乳を
川に流したとき、
魚がすめるほどの
水に戻すためには、
お風呂約10杯分の水が
必要です

車に例えると保守点検・
清掃は定期的な点検、法
定検査は車検に当たりま
す。法定検査では、水の
汚れの度合いを示すBOD
の検査などを行い、保守
点検・清掃が正しく実施
されているか確認します。

保守点検や清掃をしていても
法定検査は必要なの？
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国民健康保険証等の切り替え時期です 串木野庁舎　健康増進課（☎33-5613）
 市来庁舎　　市民課　　（☎21-5117）

　現在、国民健康保険証等を使用している方は、有効期限が７月31日までです。８月１日以降は新しい保
険証でないと診療は受けられません。対象となる方は、必ず切り替えの手続きをお願いします。

●対象者　75歳未満の国民健康保険被保険者
　　　　　　（ 75歳以上の後期高齢者医療保険の保険証をお持ちの方は、自宅へ新しい保険証が郵送される

ので手続きは不要です）

●切り替えに必要なもの

　　①　国民健康保険証（遠隔地等にある保険証　遠・学も切り替えます）
　　　　※学保険証の切り替えには在学証明書が必要です。
　　　　（４月以降に在学証明書を提出している方は、今回不要です）

　　②　印鑑（代理の場合、代理人の印鑑）、スタンプ印不可

　次の認定証等は該当者のみです。切り替えには世帯主の印鑑も必要です。
　　③　国民健康保険限度額適用認定証（オレンジ色）
　　④　国民健康保険限度額適用・標準負担額減額認定証（はだ色）
　　⑤　国民健康保険特定疾病療養受療証（白色）

●日程　７月10日（月）～14日（金）（切り替えと一緒に国保の現状について説明会も行います）
　※地区により日程が異なります。必ず日程を確認してください。

切り替える保険証

期　日 時　間 場　所 対象地区 期　日 時　間 場　所 対象地区

７月10日
（月）
上名
大原
羽島
川南

９:40～10:20

麓 公 民 館 麓

７月11日
（火）
冠嶽
本浦
荒川
川北
中央
照島
旭
湊

９:40～10:20

御 倉 町 公 民 館 御倉町
堀 公 民 館 堀・平ノ木場 西 浜 町 公 民 館 新潟・港町
大 原 町 公 民 館 大原町 本浦交流センター 本浦東
市役所串木野庁舎 
地 下 大 会 議 室 大原南 荒川交流センター 草良・大河内・寺村

・中向・荒川下

10:50～11:30

浜 ヶ 城 公 民 館 浜ヶ城

10:50～11:30

小 瀬 公 民 館 小瀬・文京町
川南交流センター 松山・払山・松原 西 浜 町 公 民 館 木屋・西浜町
市役所串木野庁舎
地 下 大 会 議 室 昭和通 岳 公 民 館 岳

13:30～14:10

上名交流センター 大薗・小薗・河内・
浅山・薩摩山 芹 ヶ 野 公 民 館 芹ヶ野

日 出 町 公 民 館 日出町

13:30～14:10

木 場 迫 公 民 館 木場迫・迫田前
羽島交流センター 浜東・萩元上・萩元下 駅 前 公 民 館 駅前
土川交流センター 土川 迫 公 民 館 迫・安茶・牛ノ江・外戸

14:40～15:20

袴 田 公 民 館 袴田（南側） 冠嶽交流センター 宇都・岩下・川畑
・松下・久木野

野中栫横須公民館 横須・野中栫

14:40～15:20

川北交流センター 中福良・寺迫・下手中
・佐保井・陣ヶ迫

羽島交流センター 浜中・光瀬上・
光瀬下・光瀬浦 島 内 公 民 館 島内

下 山 公 民 館 万福・平山・下山 新 生 町 公 民 館 新生町

15:50～16:30

袴 田 公 民 館 袴田（北側） 旭 町 公 民 館 旭町
松 尾 公 民 館 松尾・平身

15:50～16:30

池 ノ 原 公 民 館 池ノ原
羽島交流センター 浜西・海土泊 宇 都 公 民 館 宇都・門前
白 浜 公 民 館 白浜・猪之鼻・河原 浦 和 町 公 民 館 浦和町

酔之尾東公民館 酔之尾東

18



期　日 時　間 場　所 対象地区 期　日 時　間 場　所 対象地区

７月13日
（木）
旭
生福
野平
湊
湊町
川上
川南
中央
大原
照島

９:40～10:20

桜 町 公 民 館 桜町

７月14日
（金）
中央
照島

9:40～10:20

曙 町 公 民 館 曙町
平 江 公 民 館 平江・三井 ドリームセンター 元町・栄町・浜町

旭交流センター 金山・金山下・
深田上 東塩田町公民館 東塩田町

10:50～11:30
高 見 町 公 民 館 高見町

10:50～11:30
汐 見 町 公 民 館 汐見町

野 元 公 民 館 野元・深田下 春 日 町 公 民 館 春日町
中 尾 町 公 民 館 中尾町 市 口 公 民 館 市口

13:30～14:10

生福交流センター 鏑楠・山之口・
大六野・生野

13:30～14:10

八 房 公 民 館 海瀬・八房

平 佐 原 公 民 館 平佐原・恵比須・
橋ノ口 島 平 上 公 民 館 島平上

戸 崎 公 民 館 戸崎・崎野 塩 屋 町 公 民 館 塩屋町
川上交流センター 中組・内門・平木場 酔 之 尾 公 民 館 酔之尾

14:40～15:20

生福交流センター 坂下・中井原・
ウッドタウン

14:40～15:20

別 府 公 民 館 別府

市来保健センター 栄町・祇園町・
日ノ出町 照 島 下 公 民 館 照島下

平 向 公 民 館 平向・潟小路 緑 町 公 民 館 緑町

木 場 公 民 館 木場・舟川前後・久福
・松比良・中ノ平前後 屋 敷 公 民 館 崎下手・屋敷

15:50～16:30

生福交流センター 下石野・上石野
・福薗

15:50～16:30
ひばりが丘公民館 ひばりが丘

市来保健センター 天神町・土橋町 田中中村公民館 須賀・田中中村
中 原 公 民 館 中原 石 川 山 公 民 館 石川山
市役所串木野庁舎
地 下 大 会 議 室 恵比須町

予備日（夜間）
●当日仕事等の都合で昼間に切り替えが出来ない方は、予備日（夜
間）をご利用ください。

７月
19日（水）

20日（木）
18:00～20:00 市役所串木野庁舎地 下 大 会 議 室 （全地区対象）

☆ 駐車場に限りがあります。会場へは公共交通機関をご利用ください。

申込締切７月 14日（金）必着

1965 年、愛知県名古屋市生まれ。
東京大学法学部卒。
現在、東大特進コースなどの難関大学
向けの講義を中心に授業を行い、抜群
の東大合格実績を誇る、東進ハイスクー
ル  東進衛星予備校の躍進に大貢献し
ている。
主なレギュラー番組は『林修の今で
しょ！講座』テレビ朝日系列、『林先生
が驚く 初耳学！』TBS 系列、『ネプリー
グ』フジテレビ系列、など多数。
主な著書『いつやるか？今でしょ！』
宝島社、『受験必要論』集英社、『異端
のススメ』宝島社 etc

　明治維新 150周
年

カウントダウン
事業

● お申し込みハガキ（往復ハガキ）
　 【宛先】〒896-8601 いちき串木野市役所 観光交流課

【往信の面】

【返信の面】

宛
先
を
書
い
て
く
だ
さ
い
。

代
表
者
の
住
所
、
氏
名
を

お
書
き
く
だ
さ
い
。

何
も
書
か
な
い
で
く
だ
さ
い
。

〒896-8601
い
ち
き
串
木
野
市
役
所

観
光
交
流
課
行

往 信

返 信

代表者の氏名

代表者の電話番号

・代表者も含む
・幼児も1名とする

観覧希望者の数

8月20日（日）
13:30 開演（13:00 開場）

会　場 市民文化センター 対　象 どなたでも 900名
入場料 無料（入場整理券が必要）
申込方法 往復ハガキ  ・１枚で 5名様まで申込可。幼児も１名に数えます。

・応募多数の場合は抽選（当選者には入場整理券を発行）

問合せ 観光交流課　TEL 33-5640

東進ﾊｲｽｸｰﾙ 東進衛生予備校
現代文講師　林修
「（C）AKIHIRO SAGA」

プロフィール
～林 修（はやし おさむ）～
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いちき串木野市　第Ⅳ期教育３アップ作戦展開中 学校教育課（☎21-5127）

《基本目標》

ふるさとを愛し、夢と志をもち、心豊かでたくましい人づくり

① 　児童生徒が「分かった」「でき
た」と実感できる授業の実践
②　考える力や判断する力の育成
③　教職員研修の充実

取組の柱

　今年１月に実施した本市の児童生徒の鹿児島学習定着度調査結果の概要をお知らせ
します。
　この調査で測ることができるのは、児童生徒の学力の一部です。今後、結果を受けた
授業改善に努めていきます。また、学校・家庭・地域が一体となって学力向上に取り組
む環境づくりに努めます。

学年
正解した問題の割合
が70％以上の教科

県平均以上の結果が見られた教科

「基礎・基本」
の問題

「思考・表現」
の問題

教科の平均

小５（現小６） 国語 国語、社会 国語、社会

中１（現中２） 英語 国語、数学、英語 国語、社会、英語 国語、数学、英語

中２（現中３） 数学
国語、社会、数学、
理科、英語

数学、理科、英語
社会、数学、理科、

英語

○　「鹿児島学習定着度調査」は、全県下で小５、中１、中２を対象に、年に１回行われます。
○　対象教科･･････【小学校】国語、社会、算数、理科　【中学校】国語、社会、数学、理科、英語

平成27年度から３年間、第Ⅳ期の新しい「３アップ作戦」を展開中です。

学力・学習意欲
アップ１１ 思いやり・人権

感覚アップ　　２２ 健康・体力
アップ３３

① 　体育の授業の充実と運動の日
常化・生活化
② 　基本的な生活習慣の確立、保健・
安全指導及び食育の充実
③ 　家庭と連携した心の教育・情
報モラル教育の推進

取組の柱

①　道徳の時間の一層の充実
②　いじめや不登校の未然防止
③ 　あいさつ運動や読書活動の充実

取組の柱

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊

鹿児島学習定着度調査の結果
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Hello Ichikikushikino!
皆さん、こんにちは！

　遂に梅雨に入ってきましたね～。日本に特有のこの梅雨
を初めて体験しています。実は地元のオレゴン州では梅雨
という時期はありません。アメリカ中でもなかなかないと

思います。しかしオレゴン州は Pacific Northwest（PNW、太平洋北西部）っていう地域にあり、夏以外
一年中雨の日が多いです。そしてオレゴンの人は雨に慣れて、降っても傘をささないのが普通です。街に傘
をさしている人を見かけたら、おそらくオレゴンの人じゃないと分かります！雨のおかげで、PNW では自
然がたくさんで、地元のポートランド市にも綺麗で爽やかな緑が多いです。オレゴン州と言ったら、まずは
農業が盛んです。オレゴン州の北西にあるウィラメット渓谷でブルーベリー、ヘーゼルナッツ、ワイン等を
豊かに産しています。そしてポートランドではやっぱりコーヒー、ビールそしてナイキが有名です（知って
いましたか？あのNike はポートランドで生まれましたよ！）。
　こんな遠い所から来た僕は鹿児島県について何も知らなかったです（沖縄以外で東京から一番遠い県とい
うくらいでした！）。取りあえず大きな火山があって、海があって、暑いだろうって思いました。でもまさか！
まさか鹿児島県そしていちき串木野はこんなにいい所とは思っていませんでした。今の雨と湿気は大変です
し、まだ乾燥機もないし、カビが入ってくるのが怖いですが、これからやってくるいちき串木野の楽しい夏
を楽しみにしています！

今月の
イディオム

under the weather 風邪を引いたり、気分がよくないという意味。
例：It is raining every day, so I am feeling a little under the weather.

国際交流員 コリンの

ハロー イ チ キ ク シ キ ノ

パシフィック ノースウエスト

山口コリン
アメリカ、オレゴン州出身。
市の国際交流員として活動中。

The Rainy Seasonvol.1
レイニー シーズン

（梅雨）
ザ

焼酎
とも

そ つ

「焼酎とも」とは、だれやめ
で食べる焼酎の” おとも”
のこと。毎月一人、
だれやめを愛する " 勧め
びと " に「焼酎とも」を
紹介してもらいます。

～あなたにとって最高の
　「焼酎とも」は何ですか？～

今月の勧めびと　

下薗 詠子さん

　職業：写真家
　ひでし割り派

「まだまだ焼酎勉強中！」
～地域おこし協力隊　タカシマの取材後記～
下薗さんの「焼酎とも」は「燻製料理」でした。自宅の燻製器を使い、食材
やお酒によってチップを使い分けるなど、最高の「だれやめ」を求めて研究
しています。市販品では出せないスモーキーな香りが口いっぱいに拡がりま
す。手作りならではの特長です。そして気になる「ひ
でし割り」ですが、学生時代の同級生「ひでしさん」
の割り方。氷を入れたグラスに焼酎を注ぎ、１分間愛
情を込めてゆっくりと回す。通常のロックよりもまろ
やかな味わいになります。新たな飲み方「ひでし割り」
にも注目です !!

「いぶりがっこ」
は秋田名物の

たくあんの燻製。
桜のチップと

ざらめを混合し、
２時間じっくり

燻しました。お酒
によって

チップを使い分け
る…ことが

出来るように研究
中。

Sotsutom o

第2回 燻製料理
（ソーセージ、ベーコン、チーズ、いぶりがっこ）
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串木野
健康増進
センター
☎33-3450

およそ７割の方が
お口や歯に何らかの異常を感じていても
その中のわずか１割の方しか受診しないそうです。
　いまやお口の健康の大切さは『食事を美味しく』というだけではありません。
　糖尿病・脳梗塞・誤えん性肺炎などと関係の深い歯周病。
　妊産婦さんの流産や早産とも関係がありますが、自覚症状がない病気なだけに
気づく人が少なく、懸念が広がっています。

　お口に違和感を感じた時、
あなたはすぐに
歯医者へ行きますか？？

　40、50、60、70歳の節目年齢（H30．４．１時点）の方を対象に歯周病検診を
実施しております。
　対象の方には文書でご案内してあります。この機会にぜひご利用ください。

　歯周病は歯ぐきの炎症から始まり、進行すると歯を支えている骨を溶かしていきます。
　炎症だけの段階であれば十分に治る可能性がありますが、ひとたび骨が溶け出してしまう
と溶けた骨は元通りに治ることはありません。
　そのため、いかに早く歯周病を発見し、進行を止める処置を行うかが重要になります!!
　また、自然に治ることはありませんので、日頃からのお手入れや定期的な検診が大切です。

『何かあったら歯医者』
　　『何もなくても歯医者』
　　　さて、あなたはどちら？？

歯ぐきが赤くはれる
歯ぐきの炎症が進み
歯と歯ぐきの間の
溝が深くなる

歯がぐらぐらする 口臭がひどくなる ウミがひどくなる

ちょっとしたことで
出血する 冷たいものがしみる

朝起きたとき
口がネバネバする

歯の根が露出する
（象牙質知覚過敏症を
引きおこす） 最後には抜け落ちる

歯
周
病
の
進
行

軽症 重症
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みんなでつくろう　安全安心のまち

～毎月11日は地域安全推進の日～
地域安全ニュースまちづくり防災課（☎33-5631)

【 問合せ 】 いちき串木野地区防犯協会 (いちき串木野警察署内 )☎32-9710

こんなメールや
　電話に要注意！

～これは「うそ電話詐欺」です！～

　携帯電話に「利用料金・利用履歴・閲覧履歴があり、未納料金が発生しております。
本日ご連絡なき場合は法的手続きに移行します。○○○○相談窓口０３－○○○
○－○○○○」というメールが送られてきています。
　
上記事例のように、TSUTAYA、アマゾン、ヤフー等の大手企業の相談窓口等を騙り、
サイトの利用料金等を請求する架空請求詐欺が続発しています。

● サイトの利用料、退会手続に関する電話やメールが届き、折り返し連絡
するよう指示されても、絶対に相手に電話やメールはしないようにし
ましょう。

● 電子ギフトカードの購入やコンビニエンスストア端末の
操作による支払を指示されたら詐欺を疑いましょう。

● 不審に思ったら、家族や警察に相談・通報しましょう。

コンビ
ニで

電子ギ
フト券

を

買って
…

ギフト
券の

ID番号
を

教えて
…

サイトの未払い金があります。至急ご連絡ください。

交通事故が多発しています
最近、市内で交通事故が多発しています。
車を運転する際は交通事故には十分注意し運転をしましょう。

5 月初旬、市内の国道上で、一瞬のわき見により、自分の車が対向車線にはみ出してしまい、対向車と衝突。事故時、
子どもはチャイルドシートに座っていましたが、適切にベルトを装着していなかったため、車内に放り出されてしまい、
頭部を強打し緊急搬送されました。

● 市内での交通事故

運転者は、6 歳未満の幼児を自動車に乗せて運転する時は、チャイルドシートを着用させなければなりません。また、
子どもの体型によっては、ジュニアシートに乗せるなど、大切な命を守るための対策をお願いします。

● チャイルドシートの着用は義務です。
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～みつけよう。私だけの一冊～

か「」く「」し「」ご「」と
住野よる／著

新潮社

みんなには隠している、
ちょっとだけ特別なちから。
クラスメイト５人の「かく
しごと」が照らし出す、お
互いへのもどかしい想いを
描く。

◆７月のおはなし会
串木野本館
　１日、15日（土）15：00～15：30
　〈乳幼児向け　ひよこ絵本〉
　９日（日）11：00～11：30
市来分館
　８日、22日（土）11：00～11：30

◆調べる学習おうえん講座
　 　夏休みの自由研究など調べ学習の仕方を学ぶ講
座です。

・日　時　第１回　７月26日（水）　14：00～16：00
　　　　　第２回　８月９日（水）　14：00～16：00
・場　所　串木野中央公民館　第１・２会議室
・対　象　小学４年生～６年生
・定　員　５名　※２回とも参加できる方
・内　容　第１回　テーマの決め方・調べ方①
　　　　　第２回　調べ方②・まとめ方
・申　込　７月11日（火）から図書館本館で受付開始
　　　　　（定員になり次第締切）

おさるのこうすけ
武田美穂／作・絵

童心社

友達と遊びに行くときも、
プールに行くときも、お買い
物に行くときも。いつでもお
姉ちゃんについてきたがる、
おさるみたいな弟。かわい
いときもあるかな…？

５分後に思わず涙。
桃戸ハル／編著

学研プラス

サンタクロースは父親だ
と信じている少年に、本
物であることを証明する
ため、壁を通り抜けて出
たサンタクロース。
涙の物語を、全30編収録。

おんな城主直虎２
森下佳子／作
ＮＨＫ出版

井伊家の一人娘である次郎
法師は、男名「直虎」を名乗
り城主となった。井伊谷の地
と民を守り抜くため、知恵と
勇気を振り絞って奮闘する
直虎の驚くべき戦略とは !?

一般図書
【本館】

一般図書
【分館】

児童図書
【本館】

児童図書
【分館】

◆７月の移動図書館車巡回日程
コース 巡回日 コース 巡回日
１コース ４日（火） ９コース 13 日（木）
２コース ５日（水） 10 コース 18 日（火）
３コース ６日（木） 11 コース 19 日（水）
４コース ７日（金） 12 コース 20 日（木）
５コース 11 日（火） 13 コース 休み
６コース 12 日（水） 14 コース 休み

７コース 14 日（金） 15 コース 27 日（木）
川上小休み

８コース 17 日（月）
西中休み

いちき串木野市立図書館
【開館時間】
　9:00 ～ 19:00（土・日・月曜日は 17:00 まで）
　串木野本館　☎ 33-5655
　市 来 分 館　☎ 21-5800

◆としょかん体験募集
　 　本の貸出・返却、本の整理、展示などの図書館
体験をしたい小学生を募集します。

　串木野本館
　・日　時　７月29日（土）14：00～15：30
　　　　　　８月10日（木）14：00～15：30
　・定　員　各５名
　 市来分館
　・日　時　８月19日（土）10：00～11：30
　・定　員　５名
　※ 申込は募集館にて７月１日（土）からの受付とな

ります。（電話申込不可）
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おしらせ版
　工場跡地を貸りたいまたは購入したい方を募集
します。申請書類など詳細は市ホームページにあ
る募集要項をご覧ください。
●場　　所　いちき串木野市照島4860番地１
●用地面積　約3,328㎡
●建築面積　約1,242㎡
●建　　物　工場１棟（鉄骨造平屋亜鉛スレート葺）
　※ 原則、現状引渡しです。必ず事前に現地を確
認してください。

●貸 借 料　1,584,730円（年額）
●売却価格　53,550,490円
●利用目的　 工場や店舗など地域活性化や雇用促

進に寄与すること
●申込期限　 ７月31日（月）までに既定の申込書

を提出
●申込・問合せ　政策課企業立地係

さのさ祭り市中流し踊り練習会
観光交流課（☎33-5640）

　串木野さのさ踊りを練習して、７月16日（日）
に開催される串木野さのさ祭り市中流し踊りに参
加して盛り上がりましょう。

●練習日程

●練習内容　 さのさ・はんや・いちき串木野元気
でいこう

市有地の貸付等について
政策課（☎33-5628）

　臨時職員を募集します。応募する方は、履歴書
を串木野庁舎生活環境課もしくは市来庁舎市民課
に提出してください。
●職　　種　衛生自治団体連合会事務職
●募集人数　１人
●業務内容・窓口業務
　　　　　・衛生自治団体連合会事務作業等
　　　　　　（パソコン使用）
●雇用期間　８月１日～平成30年３月31日
　　　　　　※更新する場合あり
●勤務時間　８：30～17：00（※土・日・祝日除く）
●勤務場所　生活環境課（串木野庁舎）
●賃　　金　月給132,000円
●資 格 等　 ワード・エクセル等パソコン操作可

能なこと
●募集期限　７月10日（月）まで
●選考方法　面接（日時は後日連絡）
●問 合 せ　生活環境課

　産後ケアを利用してみませんか。
●例えばこんな時に
・出産後の体調が優れず育児に自信が持てない
・ 実家が遠く、日中赤ちゃんと二人きりで不安　
等
●利用できる方
・いちき串木野市に住所がある方
・ １歳未満の赤ちゃんとお母さんで、お母さんの
体調や育児に不安がある方、または家族等の支
援が得られない方
●内容
　 　助産所や医療機関に宿泊し、お母さん・お子
さんの心身のケアや、授乳・沐浴等の育児指導
を受けられます。

　※１　 市民税非課税世帯・生活保護世帯は金額
が異なります。

　※２　 お母さんとお子さん１人を合わせた利用
料金です。お子さんが２人以上の場合は
別途料金がかかります。

　利用には申請が必要です。詳しくは、串木野健
康増進センターまでお問い合わせください。

産後ケア利用料の助成を始めました
串木野健康増進センター（☎33-3450）

利用期限 ７日まで
（状況により14日まで延長可能）

利用料金 9,000円/日(税抜)※1、2

利用可能
な助産所

鹿児島中央助産院・いちご助産院
その他の医療機関・助産院(所)については
相談に応じます。

日　　時 場　　　　　所
７月４日（火） 18：30

～
20：30

いちきアクアホールアリーナ
７月５日（水）
７月６日（木）

串木野庁舎玄関前駐車場
７月７日（金）

臨時職員募集
衛生自治団体連合会（☎33-5614）

高齢者元気度アップ・ポイント事業参加者募集
社会福祉協議会（☎32-3183）

　参加希望の方は、説明会への出席と登録が必要
となります。社会福祉協議会へ電話で申し込んで
ください。
●参加できる方　65歳以上の市民
●説 明 会　受付　９：30～（２会場とも ）
　７月５日（水）10：00～串木野高齢者福祉センター
　７月６日（木）10：00～市来保健センター
●申込締切　６月28日（水）
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☆むし歯0
ゼロ

おめでとう☆
（５歳児歯科検診結果）

串木野健康増進センター（☎ 33-3450）
　５月 11日の５歳児歯科検診で、むし歯がな
かったお子さんをご紹介します。

　市では、乳幼児のむし歯予防に地域全体で取
り組んでいます。
　皆さんも、５歳児歯科検診でむし歯０

ゼロ

を目指
しましょう！
☆かかりつけの歯科医院をつくって、家族みん

なで歯の健康づくりに取り組みましょう。

加
かとう

藤　蓮
れんじ

治くん　　・中
なかしま

島　遥
はるか

華ちゃん

肝
きもつき

付　崚
りょうご

吾くん　　・前
まえむら

村　のどかちゃん

久
く き や ま

木山　優
ゆうり

莉ちゃん・丸
まるの

野　杏
あすみ

純ちゃん

小
こむら

村　蒼
そうすけ

介くん　　・岡
おかもと

元　咲
さ き

季ちゃん

榊
さかき

　咲
さく ら

良ちゃん　　・草
くさみや

宮　優
ゆ り な

里奈ちゃん

土
ど い

井　春
はるか

花ちゃん

親子でハンセン病療養所を訪ねてみませんか
串木野健康増進センター（☎33-3450）

　ジェネリック医薬品は、新薬と同様の効能・効
果を持ち、厚生労働省の認可で製造・販売された、
新薬より安価な医薬品です。
　ジェネリック医薬品を使えば、自己負担が安く
なり、保険財政の健全化も図れます。ジェネリッ
ク医薬品を希望する場合は、医師または薬局の薬
剤師に、「ジェネリックでお願いします」と申し
出てください。
※ 処方箋の「変更不可」の欄に、医師の署名がな
ければ変更できます。
※ 市では「ジェネリック医薬品でお願いします。」
と印字された、保険証入れケースを無料で配布
しています。

食べて学ぶ～糖尿病予防教室を開催
串木野健康増進センター（☎33-3450）

　糖尿病予防の基本は毎日の食事にあります。
　糖尿病が少し気になる早めの時期から食事につ
いて学んでみませんか。
●日　　時　７月12日（水）　９：30～13：00
●場　　所　串木野健康増進センター
●内　　容　管理栄養士による講話
　　　　　　昼食バイキング
※ いつも使用しているご飯茶わんと筆記用具を持
参してください。
●対 象 者　 健診等の血液検査でHbA1cの値が

5.6％以上6.5％未満で服薬していな
い方またはその家族

●定　　員　先着20名
●参 加 費　無料
●申込締切　７月３日（月）
●申込・問合せ　串木野健康増進センター

　鹿児島県では、親子でハンセン病療養所の訪問
を希望する方々を募集しています。参加は無料で
す。詳細はお問い合わせください。

※ 親子での参加を優先します。現地集合、解散も
可能です。また、昼食は各自でご準備ください。
●申込・問合せ　 県庁健康増進課ハンセン病対策

窓口☎099-286-2720

ジェネリック医薬品（後発医薬品）を
利用しましょう！～薬代が安くなります～

健康増進課（☎33-5613）

子育て講座の開催
福祉課（☎33-5618）

●日　時　７月７日（金）９：45～12：00
●場　所　串木野健康増進センター　２階和室
●対象者　未就園児の保護者
　　　　　子育て講座に関心のある方
●講　師　やまびこ医療福祉センター作業療法士
　　　　　下舞みゆき　氏
●内　容　 「子どもの育ちを上手に導くために家

庭でできること」
●参加料　無料
●持ってくるもの　筆記用具、飲み物
●託　児　あり　　要予約・飲み物持参
●申込・問合せ　　 ７月５日（水）までに、さわ

やか子育て支援センター（太
陽福祉会太陽保育園内）

　　　　　　　　　☎33-0192

訪問箇所 星塚敬愛園
（鹿屋市）

奄美和光園
（奄美市）

実 施 日 ８月４日（金） ８月24日（木）

募集人数
先着130名

（小・中学生、高校生と
その保護者等40組程度）

先着30名
（小・中学生、高校生と
その保護者等10組程度）

申込締切 ７月14日（金） ７月28日（金）
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● 老齢基礎年金を受け取るのに必要な期間（受給
資格期間）が「２５年」から「１０年」に短縮
されます
　対象となる方には、日本年金機構から黄色の封
筒に入った年金請求書が送られています。
●制度の開始は８月１日です
　最も早い年金のお支払いは10月です。年金事務
所では対象者がスムーズに年金を受け取ることが
できるように、年金請求の事前受付を行っていま
す。請求がまだの方は、今すぐねんきんダイヤル
（☎0570-05-1165）へ予約のうえ、年金事務所
でお手続きください。

鹿児島県弁護士会の『巡回無料法律相談会』
総務課（☎33-5626）

●日　　時　７月14日（金）13：00～16：00
●相談会場　市役所市来庁舎
●相談内容　 日常生活での悩み事やトラブルなど

身近な事から何でも構いません。
●申込方法　 鹿児島県弁護士会に電話で予約して

ください。
●申込・問合せ
　鹿児島県弁護士会　☎099-226-3765
　受付時間　９：00～12：00、13：00～17：00

国民年金にゆとりをプラス国民年金基金
市民課（☎33-5612）市来庁舎市民課（☎21-5114）

●自分で入る公的な個人年金
　自営業、フリーランスの方など、国民年金の保
険料を納めている60歳未満の方（国民年金の第１
号被保険者）が加入できる公的な年金制度です。
　なお、60歳以上65歳未満の方も、基金に任意加
入できます。

　低所得や失業など、経済的な理由等で国民年金
保険料を納めることが困難な場合は、申請により
保険料の納付が免除・猶予となる「保険料免除制
度」や「50歳未満納付猶予制度」があります。
　保険料の免除や猶予を受けず、未納の状態にし
ていると、万一、障害や死亡といった不慮の事態
が発生したとき、障害基礎年金・遺族基礎年金が
受けられない場合があります。
●免除・猶予申請は７月１日から受付開始
　平成29年度の免除等の申請受付が７月１日から
始まります。申請を希望する方は、川内年金事務
所または市役所で手続きをしてください。
　なお、免除・猶予を受けていた保険料は10年以
内であれば追納できます。
●申請・問合せ
　 市民課
　川内年金事務所国民年金課　☎22-5276

年金請求の手続き漏れはありませんか
市民課（☎33-5612）市来庁舎市民課（☎21-5114）

国民年金保険料免除・猶予の申請受付開始
市民課（☎33-5612）市来庁舎市民課（☎21-5114）

相続手続きを簡単にする制度が始まっています
市民課（☎33-5612）

　今年５月から、「法定相続情報証明制度」が始
まっています。これは、亡くなった方の法定相続
人が誰であるかを法務局が証明することで、各種
相続手続きの際、それぞれの窓口に戸籍謄本等を
何度も提出する必要がなくなるものです。
　証明を受けるには、戸籍謄本等を法務局に提出
する必要があります。
　詳しくは、法務局へお問い合わせください。
●問合せ　鹿児島地方法務局川内支局　☎22-2300

ねんきんダイヤル
0570－05－1165

年金機構の
黄色の封筒が届いた方は
年金が受け取れます
今すぐ
予約のお電話を！

答え：さのさ踊りの時に頭にかぶる
　　　鳥追笠。

ちなみにドリームキャノピーは高さ
18mで平成3年に完成しました。
ちなみに商店街の街灯はさのさ踊り
の踊り手を表現し、通りのカラー舗
装とベンチは波と船を表しています。

●ご相談・資料請求はお気軽にお電話ください。
　鹿児島県国民年金基金
　フリーダイヤル０１２０－６

ろう

５
ご

－４
よ い く に

１９２
　※基金ホームページもご参照ください。
　　http://www.kagosima-kikin.or.jp/

―未来のわたしに―
◎ 基本は終身年金。だから、一生涯お受け取り。
◎ 万が一の時にはご家族に遺族一時金も。

―今のわたしに―
◎ 掛金は全額所得控除で、税金がお得。
◎ 掛金は自由に設定。
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　市では、地震・津波や武力攻撃などの災害時に、
全国瞬時警報システム（Ｊアラート）により送ら
れてくる国からの緊急情報を防災行政無線を用い
て皆様へお伝えするようにしています。
　次の日程で「緊急地震速報」の訓練放送を行い
ます。
●実施日時　７月５日（水）10：15頃
●防災行政無線の放送内容
　～防災行政無線チャイム～
　「こちらは、防災いちき串木野市役所です。」
　「ただ今から訓練放送を行います。」

※～緊急地震速報チャイム～
　「緊急地震速報。大地震（おおじしん）です。
　　 大地震（おおじしん）です。これは訓練
放送です。」

　　※３回繰り返されます。
　「これで訓練放送を終わります。」
　～防災行政無線チャイム～

　緊急地震速報は、大揺れより先に到達する初期
微動を観測し、震度５以上の揺れになる可能性の
ある地震と予測した場合、震度４以上の揺れが想
定される地域に発表される気象庁のシステムです。
　空振りもありますが、実際に地震が起こると大
変な被害を引き起こす可能性があります。緊急地
震速報が発表されたら、必ず命を守る行動を取っ
てください。

　緊急地震速報を見聞きしたときに、あわてず
に自分の身を守れるか、訓練で確かめましょう！

　※ 学校や病院、福祉施設、事業所等に設置して
ある戸別受信機で、音量を“切”にしてある場
合でも、最大音量で放送が入ります。

　※ 今回の訓練放送は、防災行政無線を用いた訓
練放送です。テレビやラジオ等では訓練放送
は流れません。

防災行政無線を用いて「緊急地震速報」の訓練放送を実施します
まちづくり防災課（☎33-5631）

平成29年度自衛官等募集
市民課（☎33-5612）

募集種目 応募資格（※1） 受付期間 試験期日

自 衛 官
候 補 生

男 　 子

18歳以上27歳未満の方

随時 ９月16日（土）

女 　 子

７月１日（土）
 ～９月８日（金）

９月22日（金）

一 般 曹 候 補 生
１次　９月16日（土）
２次　10月６日（金）～10日（火）

航 空 学 生
高卒（見込含）

海上：23歳未満の方
航空：21歳未満の方

１次　９月18日（月・祝）
２次　10月17日（火）～22日（日）
３次　11月～12月

防 衛 医 科
大 学 校

医 学 科

高卒（見込含）
21歳未満の方

９月５日（火）
 ～９月29日（金）

１次　10月28日（土）～29日（日）
２次　12月13日（水）～15日（金）

看 護 学 科
１次　10月14日（土）
２次　11月25日（土）～26日（日）

防 衛
大 学 校

一 　 般
(前期日程)

１次　11月４日（土）～５日（日）
２次　12月５日（火）～９日（土）

一 　 般
(後期日程)

平成30年
１月20日（土）
 ～26日（金）

１次　平成30年２月17日（土）
２次　平成30年３月９日（金）

（※１）　年齢は平成30年４月１日現在です。

　　　　　　　　　　　　　　【自衛官等募集説明会】〈日時〉７月９日（日）９：30 ～12：00
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〈場所〉川内文化ホール
　　　　　　　　　　　　　　　※ 詳しくは、自衛隊鹿児島地方協力本部　薩摩川内出張所
　　　　　　　　　　　　　　　　（☎22-2401）へお問い合わせください。　
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　「第１種・第２種電気工事士資格」試験の対策
講座が開催されます。希望者は直接川内技術開発
センターへお申し込みください。

●受 講 料　第１種、第２種とも20,000円
　　　　　　（教材、模擬テスト代等含む）
●持 参 物　筆記用具
●定　　員　各10名程度
●申込締切　第１種学科編　８月21日（月）
　　　　　　第２種学科編　７月18日（火）
●申込方法　 電話またはＦＡＸ（講座名・住所・

氏名・電話番号）
●申 込 先　川内技術開発センター
　　　　　　☎22-3873　　FAX20-6423

水泳教室受講生募集
市民スポーツ課（☎21-5129）

●開 講 式　７月19日（水）　18：30～20：00
●場　　所　串木野西中学校プール
●期　　間　７月19日（水）～８月９日（水）
　　　　　　（全10回　毎週月、水、金曜日開催）
●対 象 者　小学校４年生～一般男女
　　　　　　（ 小学生については保護者の送迎が

必要）
●定　　員　　30名（定員になり次第締切）
●保 険 料　・中学生以下　800円
　　　　　　・一般　1,850円（65歳以上は1,200円）
●申込期限　７月５日（水）
●申込方法
　 　６月20日（火）午前９時から申込受付を始め
ます。所定の申込用紙に必要事項を記入し、保
険料を添えて市民スポーツ課（市来庁舎）また
は総務課（串木野庁舎）へ申し込んでください。
　※小中学生は保護者承諾印が必要です。
　※申込用紙も上記２箇所にあります。

いきいきバスに広告を掲載しませんか
水産商工課（☎33-5638）

　いきいきバスは市内の様々な地域を運行する地
域に密着したコミュニティバスです。
　現在、車外・車内の広告主を募集しています。
車体に描かれた広告は、大きな宣伝効果が期待さ
れます。金額等詳しくはお問い合わせください。
●問合せ　水産商工課

10月21日（土）・10月22日（日）
串木野新港隣接会場

～地かえて祭り～の「地かえて」とは…
　中国の孟子の言葉「地易皆然（ちをかうればみ
なしかり）」から引用したものです。
　「互いに地位・境遇を異にするから、行う所が
違うのであるが、その立場をとりかえれば皆行う
所は同一になる」という意味で、市内の農林業・
商工業・水産業が業種を越え一致団結し、祭りを
盛り上げていこうという意気込みが込められてい
ます！
　祭りの情報や取組み状況などを広報紙で紹介し
ていきます。次号もお楽しみに！

第１種・２種電気工事士資格試験対策講座生募集
水産商工課（☎33-5638）

　海の日にちなみ、サーフィン体験を通して海に
親しみましょう。
●日　　時　　７月17日（月・祝）８：30～10：00
●場　　所　　照島海岸　（旧シャワー棟前）
●募 集 数　　親子10組（申込先着順）
●参 加 費　　無料
●申込締切　　７月11日（火）
●申込・問合せ　市サーフィン協会事務局
　　　　　　　　（水産商工課　大里）☎33-5638

海の日親子サーフィン体験教室参加者募集
市民スポーツ課（☎21-5129）

「カサゴの稚魚」を放流しよう！
～ふる里の海づくり事業～

水産商工課（☎33-5637）

　豊かなふる里の海を次の世代へ引き継ぐために、
カサゴの稚魚を放流します。会場では、さまざま
な催しがありますので、お気軽にご参加ください。
●日　時　７月８日（土）13：00～16：00
　　　　　　　　　（式典14：00～15：00）
＊式典中は一般の方々の放流は中断します。
●場　所　島平漁協前
●対象者　どなたでも参加できます。
　　　　　（稚魚がなくなるまで）
●参加費　無料
●内　容　・カサゴ稚魚の放流
　　　　　・ 照島小学校児童による『海』をテー

マにした絵画の展示
　　　　　・ 串木野セーラー☆スターズによるパ

フォーマンス
　　　　　・稚魚、稚貝のタッチングプール
　　　　　・稚魚及び活魚水槽展示
●問合せ　 公益財団法人かごしま豊かな海づくり

協会　☎0994-32-5604

いちき串木野づくし産業まつり
～地かえて祭り～ニュースvol. ２

水産商工課（☎33-5638）

おかげさまで16回目
を迎えます！

講座名 受講日 曜日・時間 試験日及び会場

第１種学科編 9月3日･10日･
17日･24日 日曜日

9:00
 ～16:00

10月１日（日）
福岡県

第２種学科編
（下期）

7月30日
8月6日･20日･
27日

９月30日（土）
福岡県
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　働く女性の家では、定期講座から自立して活動を続けているたくさんのグループがあります。
　健康のため、技術向上のため、趣味を楽しみたい、仲間作りに、あなたも参加してみませんか。

●場　所　働く女性の家
●受講料　 グループ毎に異なります。（詳細は働

く女性の家へお問い合わせください。）
●申　込　随時募集しています。
　　　　　受付　火曜～土曜　９：00～17：00
　　　　　 見学もできます。事前にご予約くださ

い。

働く女性の家自主グループ活動の参加者募集
働く女性の家（☎32-7130）

ベビーマッサージ ヨガ自彊術 薬膳料理

和裁社交ダンス

●自主グループ一覧（グループ名は省略します）

活動内容 曜日 時間 活動内容 曜日 時間

書道
第２・４土曜日 13:30～15:30

ヨガ

毎週火曜日 10:00～11:00

第４木曜日 10:00～11:30 毎週火曜日 19:30～20:30

古布 
パッチワーク

第２・４木曜日 ９:30～11:30 第１・２・３水曜日 14:00～15:00

第２・４木曜日 13:00～15:00 毎週木曜日 19:30～20:30

第２・４金曜日 ９:30～11:30 第１・２・３土曜日 10:00～11:00

第２・４金曜日 13:00～15:00 ピラティス 毎週金曜日 14:30～15:30

アメリカンキルト 第１・３金曜日 ９:30～11:30 フラメンコ 第１・３土曜日 13:30～15:30

和裁
第１・３火曜日 13:30～15:30

フラダンス
第１・３木曜日 19:30～20:30

第１・３木曜日 ９:30～11:30 毎週土曜日 10:00～11:30

茶花と茶道 第２木曜日 10:00～11:30 ダンスエクササイズ 毎週金曜日 20:00～21:00

手作りバッグ 第３土曜日 ９:30～15:00 日本舞踊 第１・３木曜日 14:00～15:30

華道
第１・３水曜日 17:30～18:30 社交ダンス 毎週水曜日 19:00～20:30

第４水曜日 ９:30～10:30
エアロビクス

第１・２・３木曜日 10:00～11:30

押し花 第２水曜日 ９:30～11:30 第２・４木曜日 19:30～21:00

絵手紙 第１土曜日 ９:30～11:30 健康体操 第４木曜日 10:00～11:30

エコクラフト 第１・３金曜日 ９:30～11:30 自彊術 毎週火曜日 14:00～15:30

洋裁 第２・４火曜日 13:30～15:30 薬膳料理 第３木曜日 9:30～12:00

産後シェイプアップ＆
ベビーマッサージ 毎週水曜日 10:30～12:30

お菓子作り 月１回 13:30～15:30

ストレッチ＆
リズム体操 毎週金曜日 ９:30～11:00

30



６月の市税納期
税務課（☎33-5682）

納期限内の納付にご協力ください。
　今月の口座振替日は、６月26日です。口座振替
の方は、預金残高の確認をお願いします。
　なお、口座振替の手続きは、お近くの金融機関
に納付書・通帳・届出印を持参のうえ、お手続き
ください。

納税で　明るか未来　よか老後

（平成28年度「税に関する標語入賞作品」より）

７月の心配ごと相談
社会福祉協議会（☎32-3183）

　相談はいっさい無料です。お気軽にご相談くだ
さい。秘密は厳守されます。

※『法律相談』を希望する方は社会福祉協議会に
予約してください（定員６名）。
　その他の相談は、当日会場で受け付けます。
●問合せ　社会福祉協議会

相談場所
及び
相談時間

相談種別
相談日

相談員７日 14日 21日 28日
金 金 金 金

串木野高齢者
福祉センター

９：00～12：00

生 活・ 福 祉
児 童 相 談 ○ ○ ○ ○ 心配ごと

相 談 員
年 金・ 保 険
交通事故相談 ○ ― ○ ○ 社会保険

労 務 士
財 産 ・
登記相談 ○ ― ○ ○ 司法書士

行政書士
税 金 ・
経営相談 ― ○ ― ― 税理士

※法律相談 ― ○ ― ― 弁護士

市来高齢者
福祉センター
10：00～12：00

生 活 ・
福祉相談

４日 11日 18日 ―
心配ごと
相 談 員

火 火 火 ―

○ ○ ○ ―

市県民税　　　　　　　　第１期
国民健康保険税　　　　　第２期
介護保険料　　　　　　　第２期
後期高齢者医療保険料　　第２期

６月30日

お　く　や　み　（５月届出分）
故　人 年齢 住所または

公民館
喪主または
届出人

岩　下　孝　雄 97 土 川 岩下　勝一

外　薗　チ　ヱ 87 野 元 外薗　茂昭

西　　　作　一 92 松 尾 西　　麗子

末　吉　フ　ミ 96 浅 山 末吉　清盛

濵　邊　長　義 97 緑 町 濵邊　栄久

小　平　森　男 90 木 場 迫 小平アツ子

矢　頭　一　男 87 岳 矢頭　光代

溜　池　キリ子 85 中 福 良 溜池みゆき

馬　籠　シ　モ 90 旭 町 愛甲　律子

池　野　キ　ミ 90 松 尾 池野　　勉

久　保　洋　子 65 西塩田町 久保　行雄

嶽　川　勝　義 74 市 口 嶽川スミコ

横　須　利　雄 100 横 須 横須　伸博

須　﨑　　　徹 89 島 平 上 堀之内康代

柏　木　一　彦 96 野 元 柏木ユリ子

蓑　手　時　弘 74 大 河 内 蓑手　桐子

久見瀨　ヨ　ネ 92 安 茶 久見瀨和範

木　下　ア　キ 93 大 薗 木下　初喜

塩　屋　重　典 89 荒 川 下 塩屋キミ子

赤　川　ハツ子 85 別 府 藤崎　典子

第６回「なつかシネマ」映画会
まちづくり防災課（☎33-5632）

　なつかしい映画のひと時を過ごしませんか。
●日　　時　７月１日（土）13：30 ～ 15：30
●場　　所　まちなかサロン（旭町中央通り）
●上映映画　「東京物語」（松竹映画　主演　原節子）
●料　　金　無料
●問 合 せ　中央地区まちづくり協議会
　　　　　　丸田　☎32-3520

『鉄道近接工事』にご注意ください‼

安全へのお願い ＪＲ九州 検索

　鉄道に関する事故は、一歩間違えれば脱線事故や感電
事故等、大惨事を引き起こす可能性があります。
　建物の建設・解体や、庭木や山林の木の伐採等、線路
に近接した作業を行う場合は、ＪＲ九州へご相談ください。

※ 作業内容や環境条件、使用重機によっては８ｍ以上の場合で
も近接工事の適用となる場合があります。

【連絡先】
■☎099-256-1895（ＪＲ九州鹿児島鉄道事業部）
■詳しくはＪＲ九州ホームページをご覧下さい。

線路内
近接工事 近接工事
概ね８ｍ 概ね８ｍ
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「広報いちき串木野」作成につき写真のご提供、取材等にご協力してくださったみなさん、本当にありがとうございました。

今月のカバー

届出人が同意した方を掲載してあります。また住所欄は公民館、または住所で掲載しています。

5 月届出分
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元気にすくすく
育ってね
父 : 大さん・母：のぞみさん

お兄ちゃんと仲よく、
感謝の気持ちを忘れない子に育って
父 : 優作さん・母：祐希さん

生まれてきて
くれてありがとう
父 : 一喜さん・母：光子さん

生まれてきてくれて
ありがとう。元気いっぱいで大きくなってね
父 : 昭成さん・母：亜由美さん

中間 千桜都ちゃん
（天神町）　ち さ と

お兄ちゃん達と
仲良く元気に育ってね
父 : 大輔さん・母：静香さん

やっと会えたね。
きょうだい仲良くスクスク大きくなってね。
父 : 孝幸さん・母：恵美さん

宇都 隆将くん（下
石野）　りゅうしょう

明るく元気に
すくすく育ってほしいです。
父 : 寛央さん・母：温子さん

うまれてきて
くれてありがとう♡
父 : 裕弥さん・母：翼さん

生まれてきてくれて
ありがとう♡♡元気に育ってね！
父 : 次男さん・母：結花さん

生まれてきてくれて
ありがとう。明るく元気に育ってネ
父 : 和也さん・母：ゆかりさん

姉３人と仲良く
すくすく大きく育ってね
父 : 拓也さん・母：かおりさん

中野 礼維くん（迫
田前）　れ    い

　ナースキャップを受け取る学生。神村学園専修学校で6月3日にあった戴帽式です。現在、看
護の現場でナースキャップを着けることはないそうですが、看護の道を志した初心を忘れないよ
うにと、神村学園高等部看護学科と専修学校で、実習に行く前に開催しています。看護の道を歩
き始めた52名の学生。静かな表情に、優しくも熱い決意が満ちているかのように見えました。

看護師の決意新たに

浜田　一 くん（戸
崎）　はじめ

塩屋 こころちゃん
（元町）　

岩下 稜生くん（東
塩田）　りょう

長倉 みゆちゃん（
浜町）　

井上 華那ちゃん（
野元）　か　な

畠野 陽斗くん（日
出町）　はると

小松 陽菜ちゃん（ウ
ッドタウン）　ひ  な

所﨑 惺奈ちゃん（
迫田前）　せ  な
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